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Одной из задач сегодняшнего дня является повышение в обучении роли медиаобразования. Мы работаем с мультипликацией, как методом создания анимации с применением компьютерных программ. К тому же мультипликация уникальна тем, что ее можно использовать и широко применять во всех видах  образовательной деятельности дошкольников. Детская анимация включает в себя огромное число различных видов деятельности. Дети выбирают и придумывают сюжеты для сценариев, создают декорации, персонажей мультфильмов, озвучивают роли, пробуют себя в качестве аниматоров, операторов.
Детская мультипликация – уникальный вид творчества, который способствует сохранению и развитию фантазии, воображения, а также образного и пространственного мышления, раскрытию творческого потенциала ребенка через создание собственного продукта, развитию навыков взаимодействия в группе. У ребенка развиваются такие качества как трудолюбие, инициативность, настойчивость и ответственность. Поэтому мой выбор пал на мультпликацию как одно из средств приобщения детей к русской народной культуре непосредственно через народные сказки.

Во все времена народная сказка имела большое значение в формировании личностных качеств ребенка, в приобщении его к духовным ценностям русского народа.  А.Н. Толстой писал: «Сказка - великая духовная культура народа, которую мы собираем по  крохам, и через сказку раскрывается перед нами тысячелетняя история народа» (слайд 1)
Сказка - благодатный и ничем незаменимый источник воспитания любви к своему народу, к Родине. Патриотическая роль сказки - в глубине ее содержания; созданные народом образы героев доносят до ребенка могучий творческий дух трудового народа, его взгляды на жизнь, идеалы, стремления. Сказки - духовные богатства народной культуры, познавая которые ребенок познает сердцем родной народ».
Мы читаем сказки в группе, приобщаем родителей к чтению дома.

Прочитав с детьми русскую народную сказку «Пузырь, соломинка и лапоть», мы решили снять свой мультфильм. (слайд 2)

Ребята создали героев сказки из подручных материалов. (слайд 3, 4, 5)

Кадры для создания мультфильма снимали в декорациях мультстудии нашего сада. (слайды

Озвучивали мультфильм ребята старшей группы, заранее выучив и отрепетировав текс сказки.

Затем в программе «Мультипульт» скомпоновали кадры и звук, и  представляем вашему вниманию мультфильм «Пузырь, соломинка и лапоть»

