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СЕТКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ НАГРУЗКИ
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения
«Детский сад № 45» г. Уссурийска Уссурийского городского округа Приморского края
на 2025-2026 учебный год
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
МБДОУ «Детский сад № 45.» (далее – ДОО) реализуется образовательная программа дошкольного образования (далее – Программа) выстроена с учётом Федеральной образовательной программы дошкольного образования, а также парциальных программ: «Изобразительная деятельность в детском саду» И.А. Лыковой, «Игралочка» Л.Г. Петерсон, Е.Кочемасова, «Шаг в искусство» С.В.Погодина, «Дорогою добра» Л.В.Коломийченко
Учебный план ДОО, разработан в соответствии с

- Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 17 октября 2013 г. № 1155, зарегистрировано в Минюсте России 14 ноября 2013 г., регистрационный № 30384; в редакции приказа Минпросвещения России от 8 ноября 2022 г. № 955, зарегистрировано в Минюсте России 6 февраля 2023 г., регистрационный № 72264);

- федеральная образовательная программа дошкольного образования (утверждена приказом Минпросвещения России от 25 ноября 2022 г. № 1028, зарегистрировано в Минюсте России 28 декабря 2022 г., регистрационный № 71847);

· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования (утверждена приказом Минпросвещения России от 31 июля 2020 года № 373, зарегистрировано в Минюсте России 31 августа 2020 г., регистрационный № 59599);

· Письмо Министерства просвещения Российской Федерации от 19.12.2022 №03-2110) Рекомендации по формированию инфраструктуры дошкольных образовательных организаций и комплектации учебно-методических материалов в целях реализации образовательных программ дошкольного образования. 

· Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. № 28, зарегистрировано в Минюсте России 18 декабря 2020 г., регистрационный № 61573);

· Закон Приморского края от 5 декабря 2018 года N 409-КЗ «О субвенциях на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях Приморского края» (с изменениями на 11 октября 2022 года)

Учебный план ДОО является нормативным актом, устанавливающим перечень образовательных областей и объем учебного времени, отводимого на проведение занятий.

Учебный план отражает специфику ДОО: учёт особенностей возрастной структуры – в ДОО функционируют 10 групп общеразвивающей направленности: 
1 – группа раннего возраста (2-3 года), 2 – вторая младшая группа (3-4 года), 2 – средняя группа (4-5 лет), 2– старшая группа (5-6 лет), 3 - подготовительная к школе группа (6-7 лет), 

· учебном плане предложено распределение количества занятий, дающее возможность ДОО использовать модульный подход, строить учебный план на принципах дифференциации и вариативности. В структуре учебного плана выделяются обязательная (инвариантная) и формируемая участниками образовательных отношений (вариативная) часть.

1. Обязательная часть - не менее 60 % от общего нормативного времени, отводимого на освоение основных образовательных программ дошкольного образования. В соответствии с требованиями программ дошкольного образования, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации, в обязательной части Плана определено минимальное количество занятий, отведенное на образовательные области, определенные в приказе от 17.10.2013 № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования». Инвариантная (обязательная) часть обеспечивает планируемые результаты (целевые ориентиры) освоения детьми основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

Объем учебной нагрузки в течение недели определен в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений (СанПиН 2.4.1.3049-13), а также инструктивно-методическим письмом Министерства образования Российской Федерации от 14.03.2000 г. № 65/23-16.

Учебный план ориентирован на организацию образовательной деятельности в режиме 5-ти дневной рабочей недели. Продолжительность учебного года составляет 37 недель.

Данный План составлен для организации деятельности с детьми раннего возраста с 2 до 3 лет и дошкольного возраста с 3 до 7 лет. В соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.3049-13 (п.11.9, 11.10, 11.11,11.12), продолжительность организованной образовательной деятельности (далее ООД):

- в группе раннего возраста  (с 2- 3 лет) не более 10 минут, 

- во второй  младшей группе (с 3-4 лет) не более 15 минут, 

- в средней группе (с 4-5 лет) не более 20 минут, 

- в старшей группе (с 5-6 лет) не более 25 минут,

- в подготовительной к школе группе не более 30 минут.

Для детей раннего возраста допускается осуществлять ООД в первую и во вторую половину дня. Допускается осуществлять образовательную деятельность на игровой площадке во время прогулки.

В первой половине дня в младших, средних и старших группах планируются не более двух ООД, а в подготовительных группах– не более трех. Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в группе раннего развития – не более 20 минут, младшей и средней группе не превышает 30 и 40 минут соответственно, а в старшей и подготовительной 45 минут и 1,5 часа соответственно Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста может осуществляться во второй половине дня после дневного сна, не более 25-30 минут.

Перерывы между ООД составляют не менее 10 минут.

· середине ООД статического характера проводится физкультурная тематическая минутка (продолжительность 2-3 минуты).

· План включены пять образовательных областей, обеспечивающие познавательное, речевое, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое и физическое развитие детей.

Реализация учебного плана предполагает обязательный учет принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей.

При составлении учебного плана учитывалось соблюдение минимального количества занятий на изучение каждой образовательной области, которое определено в обязательной части и предельно допустимая нагрузка.

2. Часть, формируемая участниками образовательных отношений - не более 40 % от общего нормативного времени, отводимого на освоение основных образовательных программ дошкольного образования. Эта часть учебного плана обеспечивает вариативность образования; отражает специфику ДОО; позволяет, учитывать специфику национально-культурных, демографических, климатических условий, в которых осуществляется образовательный процесс; расширяет области образовательных услуг для воспитанников.

Реализация физического и художественно-эстетического направлений занимает не менее 50 % от общего времени занятий.

Структура образовательного процесса в ДОО:

Учебный день делится на три блока:

1. Утренний образовательный блок — продолжительность с 7.30 до 9.00 часов:

· самостоятельную деятельность ребенка и его совместную деятельность с воспитателем;
· образовательную деятельность в режимных моментах.
2. Развивающий блок – продолжительность с 9.00 до 10.50 часов:

· организованная образовательная деятельность.
3) Вечерний блок — продолжительность с 15.20 до 18.00 часов — включает в себя:

· совместную деятельность воспитателя с ребенком;
· свободную самостоятельную деятельность детей;
· занятия художественно-эстетического и физкультурно-оздоровительного направления.
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